

# 蒙古国紧急情况总局局长、少将阿荣布音在“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制部长级会议上的发言

## (5分钟)

尊敬的各位部长，

尊敬的各位嘉宾、各位代表，

女士们、先生们：

我谨向出席由中华人民共和国应急管理部主办的“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制部长级会议的各国代表团和国际组织代表致以诚挚的问候和热烈的祝愿，本次会议主题为“命运共同体：构建快速高效的应急救援机制”。

过去三年来，我们为加强“一带一路”国家减轻灾害风险与应急响应能力采取了多方面措施，在此过程中，我们增进了相互理解，交流了经验，深化了合作。我们合作的最终成果取决于我们如何保护人类生命和健康，以及在多大程度上切实减少了经济损失。

气候变化、生态退化和城市化导致本地区各国灾害发生频率增加且范围不断扩大，由此引发的社会经济影响也日益加剧。这已成为我们必须携手应对的、不可回避的共同挑战。这充分表明，我们迫切需要建立相关机制，在国家和区域层面组织及时、快速、有效的生命救援和减灾行动，加强在联合开展搜救演练培训、协同开展

灾害防护研究分析、引进先进救援装备、专用车辆和技术等领域的合作。

蒙古国地处独特地理环境，属典型大陆性气候，四季分明，年温差可达 100℃。该国常年遭受强风、暴风雨、洪涝、森林和草原火灾、干旱和冬灾（恶劣冬季条件）等自然灾害侵袭，不仅造成人员伤亡，还对居民生计和国民经济造成损害。此外，蒙古国地处中亚地震活跃带，近年来地震发生频率呈相对上升趋势。

蒙古国政府全面支持在区域层面扩展合作，具体包括：助力紧急情况总局履行国家和区域两级职责，推动灾害防治领域引进先进技术和创新，与其他国家开展联合演练培训，建立人道主义援助机制，以及组建国际救援队伍。

我相信，本次会议形成的联合宣言，连同本地区业已建立的高层相互理解与合作机制，以及不断发展的“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作部长论坛，必将为“一带一路”国家构建快速高效的灾害防治、救援和减灾机制做出切实的贡献。

最后，我想强调，中华人民共和国应急管理部与蒙古国紧急情况总局的合作正不断扩大和蓬勃发展，同时我对贵方的支持与协作致以诚挚谢意。

我谨代表蒙古国政府，并以我个人名义，再次向中华人民共和国应急管理部和本次活动的其他主办方表示衷心感谢。

感谢各位的聆听！